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ВСТУП 

 

Сучасні умови господарювання, які ґрунтуються на дії законів ринку, тобто 

законів попиту і пропозиції та конкурентної боротьби, змушують українські 

підприємства швидко адаптуватися до змін ринкового середовища, підвищувати 

ефективність виробництва на основі впровадження досягнень НТП, подолання 

безгосподарності, активізації підприємництва тощо. 

На сучасному етапі розвитку нашої країни одним з найважливіших чинників 

розвитку економіки, збільшення обсягів виробництва продукції на 

сільськогосподарських підприємствах є забезпеченість їх основними фондами. Але 

для вирішення даних задач необхідне активне використання бухгалтерського обліку, 

контролю та аудиту.  

Забезпеченість підприємства основними засобами, їх раціональний склад, 

технічні характеристики, ефективність використання впливає на результат 

господарської діяльності, на якість, повноту та своєчасність виконання робіт, а отже, 

і на обсяг виготовлення продукції, на її собівартість, таким чином і на фінансовий 

стан підприємства. 

Відмінною рисою основних засобів є їхнє багаторазове використання в 

процесі виробництва, поступове перенесення вартості у вигляді амортизаційних 

відрахувань на собівартість виготовленої продукції. У зв’язку з цим, важливим є 

правильне і своєчасне відображення в бухгалтерському обліку та звітності 

надходження, переміщення, вибуття основних засобів та повноти нарахування 

амортизації.  

Для успішного функціонування сільськогосподарських підприємств в умовах 

ринкових відносин вирішальне значення має оновлення та ефективність 

застосування техніки і технології, обліку основних засобів. Тільки постійне 

оновлення основних виробничих фондів надасть змогу підприємствам виробляти 

конкурентоспроможну продукцію, задовольняти попит, який швидко змінюється, 

пристосуватися до умов ринкової конкуренції.  
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Дипломна робота присвячена обліку, контролю й аналізу основних засобів. 

В ній, відповідно до вимог законодавства, що регламентують  податковий і 

бухгалтерський облік, розглянуті питання, з якими може зіткнутися: бухгалтер в 

процесі обліку власних і орендованих основних засобів; аудитор, інспектор, 

працівник системи внутрішнього контролю в процесі ревізії операцій з 

основними засобами; економіст-аналітик у процесі аналітичної обробки 

інформації про стан, рух і використання необоротних активів, що належать 

підприємству. 

Проте, як показує практика, відображення багатьох операцій з основними 

засобами в бухгалтерському обліку пов'язано з певними складнощами, 

викликаними суперечністю і частими змінами законодавчої і нормативної бази. А 

оскільки суми по операціях з основними засобами досить значні, то допущені 

помилки можуть привести до значних сум штрафів. 

Актуальність даної теми полягає в тому, що у ринкових умовах обліку і 

контролю основних засобів та аналізу ефективності їх використання повинна 

приділятися особлива увага, оскільки від їх раціонального використання залежать 

усі техніко-економічні показники: випуск продукції, її собівартість, продуктивність 

праці, прибуток, рентабельність та фінансовий стан.  

Узагальнення теоретичних і методичних основ формування і використання 

основних засобів, а також дослідження особливостей бухгалтерського обліку і 

контролю основних засобів на базовому підприємстві з метою розробки шляхів 

вдосконалення облікових і контрольно-аналітичних робіт на ньому. 

Для досягнення визначеної мети: 

- дослідити сутність основних засобів як економічної категорії; 

- уточнити визначення поняття «основні засоби», його відмінність від 

економічних категорій «основні фонди» і «капітал»; 

- вивчити загальні положення бухгалтерського обліку та чинного 

законодавства України щодо основних засобів; 

- проаналізувати сучасний стан, рівень забезпеченості, якісний склад та 

економічну ефективність використання основних засобів на підприємстві; 



 

 

 

5 

- дослідити процес відтворення основних засобів сільського господарства і 

окреслити шляхи його покращання; 

- проаналізувати і оцінити систему бухгалтерського обліку і контролю 

основних засобів на підприємстві; 

- визначити рівень ефективності використання основних засобів на 

підприємстві та напрями її підвищення. 

Сукупніcть теоретичних, методичних та практичних аспектів opгaнiзaцiї 

oблiку, аналізу тa контролю нaявнocтi i pуxу ocнoвниx зacoбiв на підприємстві. 

Для розв’язання поставлених завдань у роботі використовувалися такі методи: 

діалектичний метод пізнання та системний підхід  при дослідженні основних 

засобів як економічної категорії; логічний - при побудові логіки й структури 

дипломної роботи; аналіз коефіцієнтів - для оцінювання ефективності використання 

основних засобів досліджуваного підприємства; методичний апарат економіко-

математичного моделювання . 

Праці вітчизняних і закордонних науковців, монографії, збірники наукових 

праць, статті у фахових наукових виданнях, законодавчі та нормативні акти 

України, Кабінету Міністрів України, офіційні статистичні дані, періодична 

література (журнали, газети), навчальні посібники, книги, а також інформаційні 

ресурси.  
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ВИСНОВКИ 

 

В ринкових умовах Україну супроводжують чимало негативних явищ, таких 

як кризовий стан промисловості та сільського господарства, відсутність будь-якої 

підтримки товаровиробників з боку держави. 

В таких умовах особливо важливим для сільськогосподарських підприємств є 

не тільки вистояти (не стати банкрутом), а й по мірі можливості зміцнити свої 

позиції як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. Велику роль відіграє в 

цьому оптимальна організація бухгалтерського обліку, фінансової звітності, 

фінансового аналізу та планування на підприємстві. 

В умовах конкурентної боротьби між товаровиробниками, обліку і контролю 

основних засобів та аналізу ефективності їх використання повинна приділятися 

особлива увага, оскільки від їх раціонального використання залежать всі техніко-

економічні показники: випуск продукції, її собівартість, продуктивність праці, 

прибуток, рентабельність та фінансовий стан.  

Узагальнення результатів проведеного дослідження питань обліку основних 

засобів та побудови системи інформаційного забезпечення їх аналізу і контролю 

дозволило сформулювати такі висновки. 

Відтак, втрачаються оптимальні структурні пропорції та пріоритети 

фінансово-господарської діяльності підприємств, руйнується їх інфраструктурна 

складова, не раціонально використовується наявний виробничий потенціал 

суб’єктів господарювання, де значна питома вага належить основним засобам. Це 

вимагає постійного контролю за ефективністю використання основних засобів 

для якісного менеджменту, формування та реалізації політики економічного 

зростання підприємства. Одним із важливих завдань, які стоять перед 

бухгалтерським обліком є надання достовірної інформації про наявність основних 

засобів та контроль за їх використанням з метою ефективного управління 

виробничо-фінансовою діяльністю кожного підприємства. Однак якість такої 

інформації та об’єктивність її відображення у звітності останнім часом втрачають 

свою корисність для користувачів.  
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Порівняння норм відображення інформації про основні засоби згідно із 

національними та міжнародними стандартами обліку, показало, що П(С)БО 7 у 

основних своїх положеннях. Це стосується методів оцінки, амортизації, 

використовуваних облікових механізмів. 

Під час розгляду діючих законодавчих актів та практики ведення обліку на 

вітчизняних підприємствах була встановлена необхідність систематизації 

інформації щодо амортизації основних засобів та узгодження методики обліку із 

Податковим кодексом України. Серед питань, які необхідно розв’язати, 

важливішим слід визнати використання поняття під час оцінки основних засобів. 

Амортизація є економічною основою відтворення засобів виробництва. 

Економічна суть її полягає в перенесенні вартості засобів виробництва на 

продукцію, що створюється, з метою відшкодування цієї вартості. За допомогою 

амортизації у вартості виробленої продукції відшкодовується суспільна праця, 

уречевлена в основних засобах. Таким чином, амортизація фіксує міру зношення 

основних фондів, висловлює величину зменшення їхньої вартості й акумулює кошти 

для фінансування оновлення засобів праці. 

Нагромадження основних фондів, що зумовлює загострення кризи в 

інноваційній сфері й скорочення власних та іноземних джерел фінансування 

капіталовкладень. Тому подолання цього протиріччя – необхідна умова, що має 

здійснюватися на підставі всебічного врахування реальних процесів відтворення 

капіталу при фінансовій нестабільності та інвестиційній кризі.  

Аналіз показників ефективності використання основних засобів показав 

наступні результати. 

В сучасних ринкових умовах значно зростає роль бухгалтерського обліку та 

аудиту як найважливішого засобу одержання повної достовірної інформації про 

майно підприємства, зокрема основних засобів.  

Підсумовуючи викладене вище, зазначимо, що нині відбувається безперервне 

загострення кризи в інвестиційній сфері й скорочення власних та іноземних джерел 

фінансування капіталовкладень. Тому розв’язання цієї проблеми – необхідна умова 

економічного зростання, що має здійснюватися на підставі всебічного врахування 
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реальних процесів відтворення капіталу в умовах фінансової нестабільності та 

інвестиційної кризи.  
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